

СЕКЦІЯ 1. ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ОСВІТИ, НАУКИ, БІЗНЕСУ,
ДЕРЖАВИ ТА СУСПІЛЬСТВА В УМОВАХ СУЧАСНИХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ

Батрин Петро

студент

Західноукраїнський національний університет

СПЕЦИФІКА ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА ОБЛІКУ ЛОГІСТИЧНИХ ВИТРАТ

Практика сучасного бізнесу все вищі вимоги формує до ідентифікації, розмежування та обліку логістичних витрат. При цьому класичними напрямками логістики можна вважати: постачання і збут. Хоча в останні роки набуває популярності так звана «реверсна логістика».

На думку Антоненко Н. В. стандартизований алгоритм функціонування логістичних витрат повинен містити такі дії: виділення витрат, що виникають у процесі реалізації кожної логістичної функції; ведення обліку витрат логістичних процесів з метою виявлення специфічних витрат, пов'язаних з одним процесом, але які виникають у різних підрозділах; формування інформації про найбільш значимі витрати; формування інформації про характер взаємодії найбільш значимих витрат; визначення змін витрат, спричинених відмовою від здійснення логістичного процесу; виявлення витрат усіх учасників логістичного ланцюга та з'ясування механізму їхнього утворення і взаємообумовленості [1, с 240].

Не менш важливим є безпосередньо процес організації обліку логістичних витрат. На думку Плекан У. М. для ефективного забезпечення виконання бухгалтерським обліком його ролі у відображенні логістичних витрат доцільним є використання процесно-орієнтованої системи обліку, об'єктом якої є саме фаза логістичної діяльності [4, с 137].

Бруханський Р. Ф. наголошує на доцільності застосування функціонального підходу з метою забезпечення ефективності облікової системи. За його переконанням облікова система повинна розглядатися з позиції зовнішнього аспекту – користувачів облікової інформації й інших суміжних систем (вертикальних, горизонтальних), з якими вона взаємодіє (вищого і нижчого порядку, рівнозначних систем) [2, с. 14].

У чинному Плані рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затвердженому наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291 [3] для обліку логістичних витрат передбачено лише єдиний рахунок – 93 «Витрати на збут».

Однак, за нашим переконанням, логістичні витрати можуть виникати і на будь-якому іншому етапі господарської діяльності підприємства, а не лише на етапі збуту (реалізації), відповідно можна стверджувати, що рахунок 93 не забезпечує в повному обсязі потреби облікового відображення логістичних витрат. Що ж стосується обліку логістичних витрат на етапі постачання запасів – ми вважаємо, що в даному випадку варто дотримуватися загальної практики включення таких витрат у первісну вартість придбаних запасів, регламентованої Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» [5], із відображенням обсягу транспортно-заготівельних витрат, які за своєю економічною сутністю також є логістичними витратами, на аналітичних рахунках до субрахунків рахунку 20 «Виробничі запаси».

Список використаних джерел

1. Антоненко Н. В. Облік логістичних витрат. Актуальні проблеми економіки. № 11. 2008. С. 234-241
2. Бруханський Р. Ф. Ідентифікація специфічних функцій стратегічного управлінського обліку. Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах глобалізації. 2020. Випуск 1. С. 7-18. DOI: <https://doi.org/10.35774/ibo2020.01.007>
3. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджений наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0892-99#Text>
4. Плекан У. М. Процесний підхід до організації обліку логістичних витрат виробничих підприємств. Галицький економічний вісник. Т.: ТНТУ, 2019. Том 56. № 1. С. 130-139.
5. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси», затверджене наказом Міністерства фінансів України № 246 від 20.10.1999 р. (в редакції 03.11.2020 р.). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99#Text>
6. Царук В. Ю. Сутність корпоративного управління: облікові аспекти. Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах глобалізації. 2018. Вип. 3-4. С. 92-100.